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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 487ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze 

horas e trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima octogésima 

sétima Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos 

– CAP. Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela 

SNPTA; Orlando Razões, pela APS;  Reinaldo Augusto Angelini, pela Receita Fedral; Gilson 

Lely Brito da Silva e Mariane Perrone, pela ANVISA. Os Representantes da Classe 

Empresarial: José Laborde e Bruno Stupello, pela ABTRA; Carlos Moreira Couto e Frederico 

Abdalla, pela ABTP; Ivam Jardim, pela AEB; e, Leonardo Ribeiro, pelo SOPESP. Os 

Representantes da Classe Laboral: Carlos Garcia e José Cavalcanti, pela FENCCOVIB. Os 

representantes da Autoridade Marítima, MAPA, FNE e FNP não compareceram à reunião, 

justificando suas ausências. Participaram também, como convidados: Sr. Frederico Doutor, 

pela APS, Sr. Elias Francisco da Silva Junior; Secretário de Asuntos Portuários e Emprego; 

o Sr. Sidney Verde, representante do CAP no CONSAD da APS; Carlos Mardem, Wilk 

Aparecido Santa Cruz, Ricardo Molitzas, Marcus Eduardo de Santis. Pela EleKtro: Fernanda 

Arantes, Eliane Siqueira, Fabio Costa, Henrique Garcia e Angelo Proença. Havendo número 

legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário Executivo, Jorge Leite dos Santos, 

e apoio do Supervisor Thiago Rodrigues Alves. Iniciando a reunião, o Presidente do 

Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e aprovação da ata da 486ª Reunião 

Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que lida e achada conforme, foi 

aprovada. I.02 - Entrega dos Diplomas aos Srs. Regis Prunzel, Carlos Marden e Wilk 

Aparecido Santa Cruz, em reconhecimento aos relevantes serviços de interesse público 

prestados durante os seus mandatos neste CAP. O Presidente do Colegiado entregou os 

Diplomas aos Srs. Regis Prunzel, Carlos Marden e Wilk Cruz, em reconhecimento aos 

relevantes serviços de interesse público prestados durante os seus mandatos neste CAP. 

Os homenageados agradeceram a lembrança enfatizando ter sido uma honra representar 

suas instituições neste Colegiado e ter contribuído nos trabalhos realizados durante seus 

mandatos como Conselheiro. Prosseguindo para o item II – ORDEM DO DIA. II.01 – Posse 
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dos Representantes da Classe Laboral, indicados pela Federação Nacional dos Conferentes 

e Consertadores de Carga e Descarga, Vigias Portuários, Trabalhadores de Bloco, 

Arrumadores e Amarradores de Navios nas atividades Portuárias - FENCCOVIB, Sr. Carlos 

Alberto Garcia (titular), em substituição ao Sr. Wilk Aparecido de Santa Cruz e o Sr. José 

Cavalcanti Pessoa (suplente) eleitos por meio da Portaria nº 207, de 27 de maio de 2024, 

publicada no Diário Oficial da União – DOU em 05/06/2024. O Presidente do CAP, Dino 

Batista, deu posse aos indicados da Classe Laboral, indicados pela FENCCOVIB, Sr. Carlos 

Alberto Garcia (titular) e Sr. José Cavalcanti Pessoa (Suplente) do CAP/Santos, ato contínuo, 

foi assinado o respectivo Termo de Posse, que ficará arquivado na Sede da Companhia. 

II.02 – Posse dos Representantes do Poder Público, indicados pela Agência Nacional de 

Vigilância Sanitária - ANVISA, Sr. Gilson Lely Brito da Silva (titular), em substituição ao 

Sr. Rodrigo Balbuena Machado e a Sra. Mariana Donato Pirrone (suplente), em 

substituição a Sra. Erica Cristina Santos Carvalho, eleitos por meio da Portaria nº 206, de 27 

de maio de 2024, publicada no Diário Oficial da União – DOU em 05/06/2024.  O Presidente 

do CAP, Dino Batista, deu posse aos indicados Do Poder Público, indicados pela ANVISA, 

Sr. Gilson Lely Brito da Silva (titular) e Sra. Mariana Donato Pirrone (Suplente) do 

CAP/Santos, ato contínuo, foi assinado o respectivo Termo de Posse, que ficará arquivado 

na Sede da Companhia. II.03 – Homologar, consubstanciado no Ofício CENEP nº 028.2024, 

datado de 13/06/2024, a indicação do Sr. Elias Francisco da Silva Junior, atual Secretario 

de Assuntos Portuários e emprego na Prefeitura Municipal de Santos, para assumir o cargo 

de Presidente do Conselho Curador da Fundação CENEP, em substituição ao Sr. Bruno 

Galoti Orlandi, em cumprimento ao §2º do artigo 15 do Estatuto Social do CENEP, 

mantendo-se o Sr. Victor Camargo de Rosis como conselheiro Suplente. O Colegiado 

homologou a indicação do Sr. Elias Francisco da Silva Junior, atual Secretário de Assuntos 

Portuários e emprego na Prefeitura Municipal de Santos, para assumir o cargo de Presidente 

do Conselho Curador da Fundação CENEP, conforme apresentado. Para o assunto foi 

emitida a Resolução CPA nº 002.2024. Em seguida, o Presidente passou para o item                          

III – ASSUNTOS GERAIS. III.01 – Apresentação da ELEKTRO sobre sua capacidade de 

atendimento à demanda energética atual e futura do Porto de Santos, contemplando a 

projeção de crescimento que será proporcionada pela entrada de novos terminais e pela 

possibilidade de eletrificação dos berços dos terminais da margem esquerda do Porto de 

Santos. A equipe da Elektra realizou apresentação sobre o tema, enfatizando que o seu 
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maior compromisso com seus clientes são: a) aperfeiçoamento contínuo; b) Personalização 

e humanização; c) Excelência no atendimento; e, d) Cuidados com a sociedade. Apresentou 

ainda, as linhas e subestações existentes (SE Vicente de Carvalho; SE Guarujá 1 e 3).  Em 

seguida ocorreram alguns questionamentos sobre o tema que foram prontamente 

respondidos pelos técnicos presentes na reunião. Após análises e debates sobre o tema 

ficou consensuado que a APS vai criar um plano de trabalho para que todas as instalações 

portuárias da região encaminhem, de forma padronizada, suas projeções de demanda 

energética às concessionárias de energia, contemplando, inclusive, informações relativas 

aos terminais de uso privado mantendo a Antaq atualizada sobre o tema para incluir 

eventuais estimativas de demandas futuras. Ao final o Colegiado agradeceu pelas 

informações prestadas. A apresentação ficará anexa a Ata. III.02 – Apresentação sobre o 

atual estágio do projeto FIPs, bem como apreciar o Ofício FIPS nº 62/2024, datado de 

12/04/2024, da Associação Gestora da Ferrovia Interna do Porto de Santos – FIPS, 

solicitando ingresso no CAP/Santos como convidado permanente. O Presidente da FIPS, 

Sr. João Almeida, realizou apresentação sobre o tema, destacando as Obras em andamento, 

conforme a seguir: a) Pátio Celulose STS14 e STS14A  - previsão de conclusão dez/2024; 

b) Remodelação do pátio de Conceiçãozinha – previsão de conclusão agosto/2024; c) Pera 

Outerinhos – Agosto/2026. Informou ainda sobre o desempenho da movimentação FIPS - 

melhores marcas mensais (vagões por dia/vagões por mês). Em seguida, ocorreram alguns 

questionamentos que foram prontamente respondidos pelo Presidente da FIPS. Ao final, o 

Colegiado agradeceu pelas informações prestadas, sendo que a apresentação ficará anexa 

a Ata. Ato contínuo, O Colegiado aprovou o ingresso de representante da FIPS no 

CAP/Santos como convidado permanente, a fim de participar das reuniões mensais do 

Conselho, conforme solicitado por meio do Ofício FIPS nº 62/2024, datado de 12/04/2024. 

III.03 - Follow up sobre atualização de informações sobre Dragagem. O Gerente de 

Dragagem, em substituição, Frederico Vicente Doutor, atualizou o Colegiado realizando 

apresentação sobre o tema, em seguida ocorreram alguns questionamentos sobre o tema 

que foram respondidos prontamente pelo Gerente. A apresentação ficará arquivada na sede 

da Companhia. III.04 - Follow up sobre atualização de informações sobre Manutenção em 

vias públicas. O Gestor responsável pelo tema encaminhou para conhecimento do Colegiado 

a apresentação da atualização do tema. O Conselheiro Carlos Garcia solicitou que a equipe 

técnica da APS verifique a iluminação e o asfalto da avenida portuária no trecho entre o 
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Museu Pelé e as proximidades da Praça Barão do Rio Branco, haja vista a falta de 

iluminação e os buracos nas vias estarem resultando em acidentes. O Conselheiro e Diretor 

de Infraestrutura da APS, Orlando Razões, informou que a equipe técnica da APS realiza 

vistoria contínua e que na próxima reunião irá apresentar as providências adotadas sobre o 

assunto. Fica registrado que a apresentação ficará arquivada na sede da Companhia. A 

seguir passou ao item IV – OUTROS ASSUNTOS. Não havendo outros assuntos o 

Presidente passou ao item V – ENCERRAMENTO. Nada mais a ser tratado, o Presidente 

do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, determinando a lavratura 

da presente ata. Fica registrado que o Presidente e o Secretário Executivo do Colegiado 

assinarão a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a lista de presença.  Mesa: 

Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – Secretário Executivo. 

Conselheiros Presentes: Orlando Razões, Reinaldo Angelini Gilson Lely Brito da Silva, 

Mariane Perrone, José Laborde, Bruno Stupello, Carlos Moreira Couto, Frederico Abdalla, 

Ivam Jardim, Leonardo Ribeiro, Carlos Garcia e José Cavalcanti. 

 

 

 
 
 

Dino Antunes Dias Batista 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 


